

中国稀土入股稀土高科搁浅

□本报记者 王杰

中国稀土(0769.HK)副董事长钱元英昨日表示,由于内蒙古包头钢铁集团旗下稀土高科(600111.SH)目前股价偏高,该公司将暂时搁置入股稀土高科14%~15%的计划。

钱元英在去年年初曾经表示,中国稀土有意入股稀土高科,希望在稀土高科完成股权分置改革后会有进展,但她当时没有透露涉及的股份数量及金额。

钱元英昨日还表示,中国稀土目前未有发行A股的计划。而引入西门子作为策略投资者的计划,仍在洽谈中。由于西门子担心入股后,引入技术至中国市场,有关技术得不到足够的保护,所以洽谈仍需要时间。

公司财务总监罗纳德同时表示,中国稀土今年的主要资本开支主要用于高纯镁砂项目的投资及萤光粉的产能扩张。公司高纯镁砂项目分三期进行,每期的产能为5万吨,涉及投资4.5亿元,首期项目将于今年年底完成。

钱元英称,稀土价格于去年反

弹后,预计未来数年仍会持续上扬。估计未来3年稀土产品价格仍会上升,主要由于国家整合稀土产业,推出措施调控行业内资金及资源,加上政府实施配额制度,令市场求过于供。钱元英认为,稀土产品价格仍有80%上升空间,而预期今年稀土价格涨幅不会低于去年的水平,去年稀土产品价格涨幅约为35%至50%。

钱元英表示,目前高附加值的稀土产品销售占该公司稀土业务的销售额约15%,由于有关产品的毛利率较高,达35%至40%,而一般稀土产品毛利率仅为18%至20%,再加上内地政府鼓励稀土业发展高附加值产品,因此公司计划未来三年将高附加值产品销售额占业务总销售额比重提升至50%。

公司财务总监罗纳德同时表示,中国稀土今年的主要资本开支主要用于高纯镁砂项目的投资及萤光粉的产能扩张。公司高纯镁砂项目分三期进行,每期的产能为5万吨,涉及投资4.5亿元,首期项目将于今年年底完成。

中粮控股IPO价格区间确定

□本报记者 王杰

格股东按每持有1股中国粮油股份转让1股中国粮油控股股份。

公司已确认有资格收取特别股息的合资格股东身份,并确定于特别股息记录日期的已发行股份确实数目约27.91亿股股份。待公司所载的特别股息条款及条件达成后,向合资格股东派发的中国粮油控股股份数目将不会超过约27.91亿股中国粮油控股股份。中粮国际已于昨日向各合资格股东寄发选择表格。

剥离系统集成业务

银创控股专攻自动柜员机业务

□本报记者 王杰

银创控股(0706)昨日公布,有关公司出售系统集成公司的决议案已于昨日举行的股东特别大会获得股东一致通过。

银创控股行政总裁朱至诚昨日表示,为确保集中资源开发自动柜员机业务,公司管理层早已就出售非核心业务做好部署。公司将专注发展中国的自动柜员机及相关业务。为此,公司还获得澳洲其中一家自动柜员机网络开发商Customers Limited所持有50%股权的公司Customers Asia Limited入股。

据了解,随着经济资金充裕,转账卡日趋普遍,中国内地成为全球最具发展潜力的自动柜员机市场之一。目前,中国约有90000台自动柜员机,而且预期柜员机数目将快速

增加,在未来3至5年将上升一倍之多。鉴于中国的自动柜员机市场商机庞大,Customer Asia于2006年12月入股银创并成为主要股东。Customer Asia由Customer Limited以及加柏利投资有限公司共同拥有。Customer Limited是一家以澳洲为基地、主要从事电子付款业务的集团。其为澳洲证券交易所上市公司,拥有澳洲其中一家最大的自动柜员机网络。

朱至诚还指出,银创控股已与20家中国的银行订下合约,为其布放超过6000台自动柜员机,而公司的目标是在未来12个月内增设2000台自动柜员机。不仅如此,公司还将服务范围扩展至经济增长快速的一线城市,如北京及上海等地。下一步将进军珠江三角洲,包括深圳、广州、东莞等城市。

首都机场股东套现近20亿

□本报记者 王杰

每股配售价7.77至7.9港元,较首都机场昨日收盘价8.3港元,折让4.8%~6.4%,配售股份占该公司H股约16%。摩根士丹利为此次配售代理人。

日本政府将抛售任天堂公司股票

□据新华社

在宣布了日本政府将抛售所持该公司全部股票(1.4%的已发行股份)的消息之后,世界最大的掌上游戏机制造商日本任天堂公司股价26日下跌。

据彭博新闻社26日报道,当天上午11时,任天堂公司在大阪交易市场的股价一度下跌1.6%。

■大行视野

高盛:复地发行A股将提高净资产

□本报记者 王杰

高盛表示,上海复地(2337.HK)计划发行A股,该行对此感到正面,认为复地通过内地、香港两地上市,有助于该公司未来扩展业务集资。

上海复地日前宣布,建议将其H股5合1,每手交易单位由2000股改为400股,以助其发行A股。该公司将向中国证监会申请,向内地公众和机构投资者发

行不超过1.26亿股A股,所得款项将用于资助其已获准开发的房地产开发项目及补充公司的营运资本。

高盛指出,虽然发行A股短期对上海复地现有股东盈利及资产净值带来摊薄影响,但认为如果集资所得用于新项目,将潜在提高复地今年底每股资产净值1%~14%,达到5.49港元~6.18港元。

高盛维持上海复地“买入”的投资评级,目标价4.88港元。

弹后,预计未来数年仍会持续上扬。估计未来3年稀土产品价格仍会上升,主要由于国家整合稀土产业,推出措施调控行业内资金及资源,加上政府实施配额制度,令市场求过于供。钱元英认为,稀土产品价格仍有80%上升空间,而预期今年稀土价格涨幅不会低于去年的水平,去年稀土产品价格涨幅约为35%至50%。

钱元英表示,目前高附加值的稀土产品销售占该公司稀土业务的销售额约15%,由于有关产品的毛利率较高,达35%至40%,而一般稀土产品毛利率仅为18%至20%,再加上内地政府鼓励稀土业发展高附加值产品,因此公司计划未来三年将高附加值产品销售额占业务总销售额比重提升至50%。

公司财务总监罗纳德同时表

示,中国稀土今年的主要资本开支主要用于高纯镁砂项目的投资及萤光粉的产能扩张。公司高纯镁砂项目分三期进行,每期的产能为5万吨,涉及投资4.5亿元,首期项目将于今年年底完成。

公司财务总监罗纳德同时表